

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

С ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ
АКТИВА ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ
РАБОТНИКОВ

ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ — ВОСПИТАНИЕ НОВОГО ЧЕЛОВЕКА

Состоявшийся на прошлой неделе городской актив идеологических работников заслушал и обсудил доклад секретаря Ангарского ГК КПСС З. И. Яковлева «О ходе выполнения указаний XXV съезда КПСС и постановления ЦК КПСС по Орскому горкому партии об осуществлении комплексного подхода к воспитанию».

Глубокий и всесторонний анализ идеологической работы, который дал XXV съезд КПСС, поставленные им задачи в области теории и практики коммунистического воспитания, — говорит в своем докладе З. И. Яковлева, — определили генеральное направление всей идейно-воспитательной работы.

С особой силой на XXV съезде партии прозвучало требование о повышении эффективности воспитательного воздействия, всей идеологической работы. Одновременно был указан и основной путь решения этой проблемы — комплексный подход к постановке всего дела воспитания, который призван обеспечить единство идейно-политического, трудового и нравственного воспитания с учетом особенностей различных групп трудящихся. Принцип комплексного подхода к воспитанию вытекает из ленинской теории коммунистического воспитания, практического опыта партии, объективного положения

человека в социалистическом обществе.

Осуществляя задачи по формированию всесторонне и гармонично развитой личности, — говорит далее З. И. Яковлева, — надо всегда помнить, что на мировоззрение и мораль, действия и поступки человека влияют все: экономика, политика, идеология, образ жизни, средства массовой информации, просвещение и пропаганда, образование и воспитание, труд и коллектив, свободное время и повседневное человеческое общение. Поэтому комплексный подход требует глубокого и всестороннего изучения всех факторов, влияющих на воспитание личности, и определения эффективных и рациональных мер воспитательно-го воздействия.

Далее З. И. Яковлева подробно анализирует пути и методы реализации задач комплексного подхода к воспитанию в партийных организациях города, те результаты, которых им удалось достичь, претворяя в жизнь указания XXV съезда КПСС и постановления ЦК КПСС по Орскому горкому партии. В связи с этим она особо останавливается на положительном опыте, который накоплен по реализации комплексного плана на Ангарском электромеханическом заводе, ТЭЦ-10, азотнотуковом и заводе гидрирования производ-

ственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» и ряде других предприятий города.

Если говорить подробнее о работе по комплексному подходу к воспитанию на электромеханическом заводе, — продолжает З. И. Яковлева, — то в первую очередь следует обратить внимание на организаторскую работу партийной организации. В минувшем году здесь дважды только на партийных собраниях обсуждались вопросы с учетом дифференцированного подхода к категориям работающих. Это «Задачи партийной организации по обеспечению единства идейно-политического, трудового и нравственного воспитания молодежи». Постановления, принятые по этим вопросам, и легли в основу организации воспитательной работы первичных партийных организаций в подразделениях завода.

Сегодня уже можно говорить, что усилия партийных организаций по координации деятельности всех общественных организаций в выполнении комплексного плана дают положительные результаты: возросло воспитательное влияние политических информаторов, наставников, всех форм социалистического соревнования,

творческого содружества инженеров и рабочих, улучшилась работа общественных комиссий, в частности по борьбе с пьянством, полнее и содержательнее стал культурный досуг трудящихся. И ГК КПСС с удовлетворением отмечает качественное выполнение производственных заданий коллективом АЭМЗ, улучшение в целом нравственно-психологического климата в коллективе, сокращение числа прогульщиков на 27 процентов, побывавших в медвытрезителе на 20 процентов.

Самое пристальное внимание, — замечает З. И. Яковлева, — заслуживает опыт Ангарского цементно-горного комбината, который стал подлинной школой передового стиля работы по осуществлению комплексного подхода к воспитанию. Но, к сожалению, мы, ангарчане, еще слабо используем этот опыт в своей работе. Решения XXV съезда КПСС и постановления ЦК КПСС по Орскому горкому партии до сих пор еще не стали широкой и эффективной программой действий хозяйственных руководителей, партийных и общественных организаций таких предприятий, как завод химических реактивов, орс производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», грузовое автопред-

[Окончание на 2-й стр.]

ХЕЛЬСИНКИ. Урхо Калева Кекконен избран в пятый раз на пост президента Финляндской Республики. Тем самым получил новое подтверждение нынешний внешнеполитический курс страны, направленный на укрепление дружественных отношений с Советским Союзом, на активную борьбу за мир и международное сотрудничество.

ГАВАНА. Успешно решается поставленная на последнем съезде Профцентра трудящихся Кубы (ПТК) задача получения всеми трудящимися страны к 1980 году как минимум 6-классного среднего образования. Школы для взрослых действуют ныне на заводах, фабриках, стройках, в учреждениях, в сельскохозяйственных производственных кооперативах.



АДДИС-АБЕБА. В городе Харар, административном центре эфиопской провинции Харарге, была организована пресс-конференция для иностранных и местных журналистов, на которой сообщено, что в ходе контрнаступления вооруженных сил и отрядов народной милиции Эфиопии противник отброшен в ряде районов от 30 до 75 километров. Было объявлено, что на стороне сомалийских войск в боевых операциях принимают участие от пяти до двенадцати тысяч солдат иностранных армий.

ЛОНДОН. Несколько сот сторонников мира приняли участие в марше на базу американских ВВС, которая находится близ Оксфорда. Эта манифестация была действенным событием недели действий, организованной местным отделением британского движения за ядерное разоружение.

МАПУТУ. По сообщениям из ЮАР, южноафриканские власти, создающие на окраинах страны резервации для африканцев — бастаны во главе с марionеточными «правительствами», ставят целью не только превратить их в гигантские резервуары дешевой рабочей силы. Им отводится также роль «первой линии обороны» промышленно развитых «белых» районов ЮАР от действий борцов за национальное освобождение.

ПАРИЖ. Вся территория Франции под снегом. В департаменте Изер в некоторых местах на шоссе наметло 10-метровые сугробы. Снег и гололед затруднили движение автотранспорта, став причиной многочисленных аварий.

НЬЮ-ЙОРК. Пентагон принял решение начать производство модифицированного разведывательного самолета «У-2». Как сообщает агентство ЮПИ, ассигнования на эти цели предусмотрены в новом военном бюджете США. Самолет-шпион предназначен для слежения за наземными целями на территории суверенных государств из районов, находящихся вне их воздушного пространства.

ЛА-ПАС. В Боливии объявлено об образовании фронта демократического единства — объединения оппозиционных организаций для совместного участия в предстоящих в июле этого года всеобщих выборах. В него вошли Компартия Боливии, социалистическая и другие партии. В совместном заявлении руководители этих организаций выразили решимость бороться за установление в стране демократического строя.

ТЕЛЕГРАММА ИЗ МОСКВЫ

В адрес Ангарской городской типографии пришла телеграмма из Москвы:

«Примите сердечные поздравления с победой во Всесоюзном социалистическом соревновании, успешным выполнением плана IV квартала 1977 года, повышенных

социалистических обязательств в честь юбилея Великого Октября, награждением переходящим красным знаменем, первой денежной премией.

Госкомиздат СССР, ЦК профсоюза выражают уверенность в том, что третий год десятой пятилетки

станет для вашего коллектива годом ударного труда.

Новых успехов, новых побед!
Москва, К-51.

Председатель Союзгоскомиздата
СТУКАЛИН.

Председатель ЦК профсоюза работников культуры
ПАШКОВ».

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СОРЕВНОВАНИЕ

В четверг, 16 февраля, состоялось собрание партийно-хозяйственного актива города, которое обсудило задачи по дальнейшему совершенствованию социалистического соревнования на предприятиях и в организациях Ангарска, вытекающие из Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1978 году.

С докладом выступил первый секретарь горкома КПСС т. Сумин В. Д. В обсуждении доклада приняли участие председатель профсоюзного комитета производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Е. Е. Шагалов, бригадир управления механизации стройки С. П. Шрамко, заместитель управляющего трестом Сибхиммонтаж В. В. Глашин, бригадир, секретарь партийной организации завода монтажных заготовок А. И. Шлемов, председатель группы профсоюза стройки В. Н. Меньшиков, секретарь парткома АЭМЗ Б. В. Щадрин, директор завода ЖБИ-2 Н. М. Булоченко, бригадир комсомольско-молодежной бригады треста Ангарскнефтехимремстрой А. Г. Саухин, председатель профсоюзной организации МСУ-42 В. И. Двойнижов.

На собрании партхозактива приняты постановления и мероприятия по дальнейшему совершенствованию соревнования в городе.

[Отчет о работе собрания будет опубликован.]



● ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Кавалера ордена Трудового Красного Знамени слесаря механических работ Манькову Лидию Ивановну хорошо знают в коллективе АЭМЗ. Наставник молодежи, ударник 9-й пятилетки, она являет собой пример передового рабочего.

На снимке: Манькова Л. И.

Фото И. АМОСОВА.

С ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ АКТИВА ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

приятие, да и ряда других. Особенно неудовлетворительно организована работа по осуществлению комплексного плана идеологической работы на заводе химреактивов. И не случайно здесь высокая текучесть кадров, большое число прогульщиков и посетителей медвытрезвителя; плохо поставлена работа наставников, хотя на заводе около 400 молодых рабочих.

Рассматривая вопрос об организационной работе по осуществлению комплексного подхода к воспитанию, докладчик неоднократно обращается к плану экономического и социального развития Ангарска и производственных предприятий города на 1978 — 1980 гг., которые позволяют наиболее полно и эффективно использовать в практической работе все средства идейно-политического, трудового и нравственного воспитания.

Большое внимание в докладе З. И. Яковлева было уделено вопросам практики работы руководителей, партийных и общественных организаций по идейно-политическому, трудовому и нравственному воспитанию. Анализируя действенность системы идейно-политического воспитания, докладчик отметил, что в настоящее время марксизм-ленинским образованием в Ангарске охвачено около 50 тысяч коммунистов, комсомольцев и беспартийных — это одна треть всего взрослого населения; свыше тыс. человек работают пропагандистами.

В чем же особенности комплексного подхода к работе системы политического просвещения? В первую очередь это углубленное изучение решения XXV съезда КПСС, важнейших послесъездовских постановлений и документов ЦК КПСС и Совета Министров СССР, юбилейных материалов; усиление внимания к изучению проблемных вопросов морали и нравственности, социалистического образа жизни; более дифференцированный подход к выбору форм и тематики политической учебы с учетом образовательного и профессионального уровня, индивидуальных интересов и вместе с тем характера наиболее важных задач, решаемых в данном коллективе; более широкое использование активных форм занятий; работа пропагандистов по личным творческим планам.

В результате такого комплексного подхода за последний месяц в идейно-политическом образовании стало больше уделяться внимания связи теории с практикой коммунистического строительства, проблемным вопросам морали и нравственности, социалистического образа жизни, в процессе обучения стали лучше использоваться такие активные формы занятий, как теоретические конференции, подготовка и защита рефератов, собеседования, практические задания. И не случайно только слушатели политпросвещения внесли 690 рационализаторских предложений с экономическим эффектом более 2 млн. рублей.

Примером такой организации работы по идейно-политическому образованию может служить опыт пропагандистов Н. В. Новикова — начальника ПТО завода гидрирования, А. В. Минченко — директора керамического завода, директора АЭМЗ Г. Б. Белкина и многих других. Но в работе пропагандистов, обращает внимание З. И. Яковлева, еще много недостатков. Есть еще пропагандисты, а также школы и семинары, ведущие занятия в отрыве от проблем трудового и особенно нравственного воспитания. А партийные комитеты еще недостаточно настойчиво работают по распространению имеющегося положительного опыта системного подхода к пропагандистской деятельности, в ряде случаев слабо контролируют и оказывают помощь пропагандистам на местах.

Далее З. И. Яковлева на конкретных примерах практической работы рассматривает состояние лекционной пропаганды, народных университетов, школ коммунистического труда.

Особого внимания заслуживают циклы лекций, как наиболее эффективная форма лекционной пропаганды, соответствующая комплексному подходу к вопросам воспитания. Такие циклы лекций надо разрабатывать для каждого коллектива с учетом его специфических особенно-

стей и характера экономических и социальных задач, которые он решает. Содержание таких циклов лекций должно учитывать и особенности различных категорий трудящихся. Одновременно надо продолжать поиск и других интересных комплексных форм пропаганды различных отраслей знаний.

Значительное место в своем докладе З. И. Яковлева уделяет трудовому воспитанию. «Претворяя в жизнь нашу Конституцию», — говорит она, — программу партии, каждый коллектив должен стремиться воспитать в каждом рабочем, каждом служащем отношении к труду как к потребности». О том, что эта задача успешно решается, свидетельствуют факты: только на промышленных предприятиях города ударники коммунистического труда составляют 42 процента; 26 процентов — борются за это звание. Труд тысяч ангарчан отмечен высокими правительственными

наградами. державных в моральном кодексе строителя коммунизма; повышение воспитательной роли трудового коллектива и наступательная, бескомпромиссная борьба с рецидивами прошлого в сознании людей; рациональная организация свободного времени, приобщение людей к активной общественной деятельности и к ценностям культуры; укрепление семьи как первичной ячейки общества — вот далеко не полный перечень тех задач, которые должны решить нравственное воспитание.

Важнейшая роль в нем отводится трудовому коллективу — этому ступеньке, узлу всей совокупности общественных отношений. Трудовой коллектив — слепок с общества, в котором реализуются присущие социализму отношения сотрудничества и взаимомощности. Отсюда особая важность организации управления коллективом, суть которой сплотить людей для осуществления

бесцеремонно обращающимися со словом.

Невыполнение социалистических обязательств, решений партийных собраний, не вовремя сданный в эксплуатацию объект, несвоевременно представленная информация, ответ на письмо трудящихся, невыполненное поручение, обещание товарищу и т. д. — эти и многие другие отклонения дезорганизуют слаженную работу отдельных коллективов, городских организаций, отрицательно влияют на нравственное воспитание личности.

Большое внимание в докладе было уделено вопросам воспитания культуры, высоких духовных потребностей и внутреннего стремления каждого к всестороннему развитию, тому, какое участие в решении этой важнейшей работы по нравственному воспитанию принимают учебные заведения, учреждения культуры и творческие организации города.

ленной работы по коммунистическому воспитанию трудящихся и тем самым решить одну из составных задач построения коммунизма в нашем городе.

МАСТЕР ПРП Иркутскэнерго М. И. Рафа рассказал о комплексном решении проблем идейно-политического, нравственного и трудового воспитания молодежи. Важное значение, сказал М. И. Рафа, в решении этой задачи принадлежит работе первичных трудовых коллективов, комсомольско-молодежных бригад. Трудовые коллективы развивают социалистическое соревнование, способствуют распространению передовых методов работы, укреплению трудовой дисциплины, воспитывают своих членов в духе коммунистической нравственности, заботятся о повышении их политической сознательности, культуры и профессиональной квалификации.

Наша бригада организовалась

ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ — ВОСПИТАНИЕ НОВОГО ЧЕЛОВЕКА

ми наградами.

Но, к сожалению, на предприятиях Ангарска есть и такие, которые относятся к труду как к обузе, прогуливают, нарушают трудовую и общественную дисциплину. Велика еще и текучесть кадров на наших предприятиях, в основе которой лежат не только социально-экономические причины, но и слабая воспитательная работа. В итоге снижается экономическая эффективность во всех сферах народного хозяйства нашего города. На ряде предприятий еще низка социалистическая дисциплина труда, что порождает значительные потери рабочего времени. И здесь очень многое зависит от уровня воспитательной работы, комплексного подхода к решению этой проблемы.

Анализ причин высокой текучести кадров, низкой производительности и трудовой дисциплины, пассивного отношения к исполнению своей конституционной обязанности работать на благо общества с полной отдачей сил показывает, что решить эти проблемы можно только при комплексном подходе к трудовому воспитанию.

Главными компонентами этой комплексной системы являются: создание благоприятных материально-технических условий для содержательного, высокопроизводительного и высококачественного труда, повышение культуры производства и внедрение научной организации труда; внедрение в производство новой техники, прогрессивной технологии и передового производственного опыта; повышение культурно-технического уровня и профессиональной квалификации; творческая организация социалистического соревнования и движения за коммунистическое отношение к труду; организация воспитания на трудовых традициях советского народа; усиление влияния трудовых коллективов в подготовке рабочей смены.

В связи с этим З. И. Яковлева на примерах работы предприятий показывает, как продуманная и хорошо организованная система трудового и нравственного воспитания, широкое развитие социалистического соревнования позволяют добиваться высокой эффективности производства, качества работ, формировать у трудящихся активную жизненную позицию.

Особое внимание докладчик обращает на системный подход к нравственному воспитанию, который охватывает обширный круг проблем. Распространение этических знаний, пропаганда нравственных принципов и норм, со-

стоящих перед ним целей, а тем самым и целей всего общества.

— Становление трудового коллектива, превращение его в подлинный центр воспитания нового человека — результат всесторонней, глубоко содержательной организаторской и идейно-воспитательной работы его руководителя. Поэтому за осуществление комплексного решения задач воспитания трудящихся в коллективе лично ответствен руководитель, — говорит докладчик. — Именно от руководителя, его взаимоотношений с подчиненным во многом зависит морально-психологический климат в коллективе, формирующий нравственные взаимоотношения между членами коллектива, суть которых — подчинять свои личные интересы интересам коллектива, общества, понимание личной ответственности не только за свои поступки, но и за нравственное здоровье коллектива, завода, семьи.

В нашей городской партийной организации достаточно примеров, когда руководители (АЭМЗ, ОКБА, объединение «Ангарскнефтеоргсинтез», птицефабрика, швейная фабрика, Сибмонтажавтоматика и др.) умело руководят коллективами, успешно решают задачи хозяйственные и воспитательные, проявляют высокую партийную дисциплину, честность, скромность, требовательность к себе и другим.

Но, к сожалению, много еще фактов неправильного руководства коллективами, несоответствия уровня образования, уровня нравственности, грубого попирания правил социалистического общежития, злоупотребления служебным положением, которые наносят непоправимый ущерб идеологической работе в целом, не цементуют, а дезорганизуют работу коллективов. Вот, к примеру, отдельные элементы карикатурного стиля работы бывшего начальника тарного цеха объединения «Китойлес» по воспитанию социалистической дисциплины труда Т. Чикупова и его заместителя Т. Шарипова.

За 1977 год в цехе издано 28 распоряжений о наказании 52 человек, причем с виновных объяснительные не берутся, с распоряжениями их не знакомят. В цехе численность 102 человека в 1977 году 41 человек прогулял с потерей 115 человеко-дней. Ни один из них не был обговорен на собрании и лишь один случай рассмотрен на товарищеском суде. Руководство цеха так с помощью распоряжений стало привлекать к работе даже общественные организации.

Одной из важнейших проблем нравственного воспитания, поставленной XXV съездом КПСС, является формирование активной жизненной позиции, единства слова и дела.

В наше время в условиях развития социализма, говорит З. И. Яковлева, единство слова и дела должно стать моральным принципом каждого, к сожалению, немало у нас еще людей, которые слово расходится с делом. Это не возвышает любого человека, а тем более человека, стоящего во главе предприятия, государственного учреждения, воспитателя. Людям дела крайне трудно жить и работать с людьми,

В докладе были также рассмотрены некоторые вопросы совершенствования стиля идеологической работы. В заключение З. И. Яковлева сказала:

— Решение масштабных задач XXV съезда КПСС по главному направлению — повышению эффективности и качества общественного производства, конкретных плановых заданий третьего года десятой пятилетки зависит от людей. Поэтому нам предстоит много трудиться. Только проникнувшись общественной значимостью своего труда, каждый из нас, каждый работающий может свершить многое. Постоянное изучение, непринужденные беседы, дискуссии по Конституции (а надо, чтоб ее знали лучше, чем таблицу умножения), юбилейным материалам, выступлениям Л. И. Брежнева, документам декабрьского Пленума, Письму ЦК КПСС, Совету Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ по развертыванию соревнования в 1978 году, безусловно, будут способствовать общеполитическому и трудовому подъему в наших коллективах.

— ПРОДЕЛАНА значительная работа, — сказала, открывая выступления в прениях, заместитель секретаря парткома стройки М. Р. Барсукова. — Сейчас уже есть смысл оглянуться на то, что сделано у нас по внедрению комплексного планирования. Наш партийный комитет провел два семинара с секретарями партийных организаций и их заместителями. Один — «О повышении эффективности идеологической работы в свете решений XXV съезда КПСС» и другой — «О практике перспективного планирования идеологической работы». Все второе полугодие велась работа по составлению планов.

Каждый план первичной организации был рассмотрен на заседании партийного комитета. Ход их выполнения находится под постоянным контролем. В декабре-январе по нашим рекомендациям во многих партийных организациях уже обсудили на бюро и собраниях итоги выполнения комплексных планов идеологической работы. Корректируются планы на текущий год.

На стройке вопроса воспитания занимается более 1800 пропагандистов, докладчиков, политинформаторов и агитаторов. Более полутысячи из них — коммунисты, имеющие в подавляющем большинстве высшее и среднее специальное образование.

Мы прекрасно понимаем, что нужно сконцентрировать усилия всех хозяйственных и общественных организаций для целенаправ-

весной 1976 года. И нужно было сплотить молодых ребят в настоящей трудовой коллектив. Молодые рабочие у нас окружены большим вниманием и заботой. Кроме этого, к подросткам предъявляются высокие требования по дисциплине, выполнению заданий. Всякого рода проступки обсуждаются в коллективе, с провинившимися проводятся индивидуальные беседы.

Мы выполнили план двух лет пятилетки 28 сентября. И нет сомнения, что напряженные обязательства на шестидесятилетний год Ленинского комсомола коллектив нашей бригады выполнит досрочно.

ДИРЕКТОР электромеханического завода Г. Б. Белкин останозился на возрастании воспитательной роли коллектива. Наша задача, сказал Г. Б. Белкин, работать во имя воспитания социальной активности молодого поколения, во имя формирования борцов за высокие коммунистические идеалы. У нас на заводе работает молодежный коллектив, средний возраст 25 лет. Все они трудятся на современном, хорошо оборудованном предприятии.

Важным направлением в работе партийной организации АЭМЗ является наставничество. Создано 14 цеховых советов, которые объединяют работу 249 наставников. Наставничество позволяет осуществлять постоянное влияние на каждого молодого человека с самого начала его трудовой деятельности. Искренние товарищеские отношения между наставником и подопечным позволяют контролировать и управлять процессом нравственного воспитания.

Огромное влияние на нравственный облик молодых людей оказывает социалистическое соревнование комсомольско-молодежных коллективов, среди которых можно выделить бригаду наладчиков Н. Шалапугина. На заводе большое значение придается росту общеобразовательного уровня молодежи — одной из действенных форм нравственного воспитания.

Таким образом, вся наша работа направлена на решение важнейших задач сегодняшнего дня — формирование у людей коммунистической целеустремленности, внутренней потребности и привычки жить, учиться, работать по-коммунистически. И здесь не должно быть равнодушных и пассивных. Только активная, настойчивая и наступательная позиция может привести к еще лучшим результатам.

ВОСПИТЫВАТЬ ПАТРИОТОВ

С ПЛЕНУМА ГОРКОМА ДОСААФ

Состоялся очередной пленум городского комитета ДОСААФ. В докладе председателя городского комитета общества И. В. Казанцева было отмечено, что среди других добровольных обществ ДОСААФ занимает особое место, так как оно призвано всесторонне укреплять экономическое и военное могущество страны.

На пленуме шел принципиальный разговор о делах Ангарского комитета ДОСААФ, участники сопоставляли и оценивали, все ли сделано на пути дальнейшего повышения оборонно-массовой работы. В первичных организациях ведется значительная работа по подготовке трудящихся и особенно молодежи к защите Родины. Проводятся соревнования по техническим видам спорта, стрельбе, уроки мужества, военные игры,

сдача норм комплекса ГО.

Немалое место в деятельности организаций занимает военно-патриотическая работа: походы по местам боевой, революционной и трудовой славы, встречи с ветеранами, экскурсии в музеи, недели и месячники оборонно-массовой работы. Читаются лекции и доклады, организуются кинолектории.

Но наряду со значительным улучшением оборонно-массовой работы в большинстве первичных организаций города имеются еще коллективы, деятельность которых находится на низком уровне. Это в первую очередь первичные организации ДОСААФ швейной фабрики, электросетей, цементно-горного комбината, керамического завода.

Выступившие в прениях начальник спортивно-технического клуба нефтяников А. И. Стрельников, председатель первичной организации ТЭЦ-10 П. П. Пацула, начальник автошколы Г. М. Шалин, директор музея боевой славы при Дворце пионеров и школьников И. Н. Пурас, председатель городской федерации по водно-моторному спорту В. Н. Войтович, инструктор пневматического тира Б. М. Горохов и другие рассказали о работе своих первичных организаций, обменялись опытом, вскрыли стоящие проблемы.

На пленуме были приняты социалистические обязательства городского комитета ДОСААФ на 1978 год.

Работа пленума завершилась награждением активистов. Почетным знаком ЦК ДОСААФ СССР за заслуги в военно-патриотическом воспитании трудящихся награждены П. П. Пацула, председатель первичной организации ДОСААФ детского лечебного объединения В. Т. Часова, общественник И. К. Токарев, В. Н. Войтович и другие.

Б. САБЛИН.

Халим, мы с тобой встречаемся через два месяца после турнира в Испании. Надо думать, что и своей славе ты уже привык!

— Я уже забыл о ней, — смеется Халим. — Жена моя, Вера, вот только не привыкла. Я ведь все в разъездах: то соревнования, то встречи. А а у нас маленькая дочка, садик, магазины и прочее — все на Вере. Трудновато более всего ей приходится. Правда, помогают мать, брат и сестра. Ну и я урывками... Если же серьезно, то сейчас более всего думаю о предстоящем чемпионате мира по самбо, который состоится в сентябре, там же, в Овьедо. Вызов уже получил. Тогда начнем по порядку, с самого начала, с твоей биографии.

— Родился в 1951 году в селе Черемшанке Заларинского района. В 1961 году семья переехала в Ангарск, здесь я пошел в 5-й класс 22-й школы. После восьмилетки — Ангарское медицинское училище. В училище узнал о секции самбо при спортивном клубе «Ангара». Пришел и попал к тренеру Невзорову. Было это в 1968 году. Вот с той поры все и началось.

Но почему именно борьба? Был, наверное, какой-нибудь толчок!

— Детство. Я вырос в деревне. В Черемшанку мой дед приехал переселенцем еще в двадцатые годы. Так вот, у нас никакой праздничной не обходится без борьбы. С детства все и пошло. Хотел и невелик я ростом, но... как сказать?.. шустрее других что ли был. Да и характером природа не обидела. В общем, не уступал своим сверстникам ни в традиционной татарской борьбе, ни просто в мальчишеской драке... А в Ангарске судьба свела с Невзоровым. Тут уж мое спортивное будущее определилось четко. И хотя на первой же тренировке сломал руку, все же отступиться уже не мог.

Халим, у тебя теперь много спортивных титулов, всевозможных наград и дипломов. И все же наверняка был и у тебя тот звездный час, который пройдет через всю твою спортивную жизнь!

— Был, 1971 год, Томск, Всесоюзный турнир по самбо. Именные самбисты страны и я, впервые выехавший из Ангарска на такие крупные соревнования. Еще в самолете Невзоров сказал мне очень уверенно: «Халим, я чувствую, что нынче мы «выстрелим». Ты обязательно станешь кандидатом в мастера спорта. Обязательно!».

Больше мы на эту тему с ним не говорили, но эти слова все время как бы звучали во мне. Стать кандидатом тогда для меня была самая заветная мечта, к этому рубежу мы шли с Невзоровым три года. На этом турнире я пережил все — и боялся, и злился, иногда чувствовал себя даже никчемным и больше, наверное, брал в конце концов упорством, чем техникой. Представляете, каким счастливым я возвращался в свой Ангарск!

Несколько слов о своем тренере, о Невзорове.

— В нескольких словах о нем сказать невозможно. И не потому, что он мой тренер. Я считаю, что мне просто повезло в жизни, когда я встретил этого челове-

ка. Да и не только мне, всем ребятам, которых он тренирует. Он не просто тренер. Он еще наставник, старший воспитатель, надежный друг и честный товарищ. Высокоэрудированный, образованный, с ним интересно всегда и всюду: на тренировке, в длительной поездке, просто на отдыхе. Он человек, у которого просто учишься жизни, и эта учеба проходит без назойливости и панибратства, без высокоглядства и поучительства, а как бы на равных. Но как-то получается так, что ты у него берешь больше, чем он у тебя...

Или еще. Как бывает и, чего греха таить, не так уж редко — сошел спортсмен по какой-либо причине со сцены, глядишь, тре-

начались упорные тренировки. А когда стал мастером спорта, о болезни и вовсе забыл. Самыми результативными для меня были 1976—1977 годы. В позапрошлом году я выиграл чемпионат ЦС «Труд», стал бронзовым призером страны. В 1977 году на чемпионате РСФСР в г. Кстово завоевал титул чемпиона Российской Федерации, через некоторое время стал победителем кубка СССР, проходившего в этом же городе.

Начал подготовку к чемпионату страны. Он проходил в Караганде, откуда я уже возвратился в Ангарск с лентой чемпиона СССР. В этом же году впервые встретился с зарубежными самбистами, на международной

явным преимуществом... На вооружение взял все: и технику, и свой характер, и почерк ангарской школы самбо.

Самый волнующий момент — это, конечно, минуты вручения кубков. Сначала вручили нашей команде общенациональный кубок, и вот очередь доходит до меня. Стою ни жив, ни мертв, принимаю награду, а она у меня выскальзывает из рук и — бах! Едва успел подхватить, осколок все же отскочил. И тут только малость пришел в себя. Звучит Гимн Советского Союза, зрители неистово рукоплещут... Нет, никакими словами невозможно передать ощущение этих минут, чувство гордости за Страну Советов, за нашу великую Родину...

нованиях — надо помочь в чем-то семье, погулять с дочерью, что-то сделать по дому, навестить родственников. Люблю книги, очень жалею, что на них остается мало времени. Люблю серьезные книги, серьезные фильмы, такие, где есть простор для раздумий, размышлений... Но опять же, жаль, что в сутках только 24 часа... Я еще и студент, поступил в сельскохозяйственный институт, хочу получить профессию охотоведа-биолога.

Самбо и охотовед-биолог! Не странное ли соотношение!

— Для меня нет. Я сибиряк, вырос в тайге, люблю лес, охоту. Это тоже из детства... Тайгу очень люблю, если выпадает действительно свободное время, то посвящаю его таежным прогулкам. Чтобы чаще бывать в тайге, думаю даже купить мотоцикл. На охоте, правда, давно не был, а мечтаю. Спорт есть спорт, это далеко не легкая ноша, если хочешь чего-то добиться на этой стезе.

Скажи, Халим, просто в жизненных ситуациях помогает ли тебе самбо!

— В жизненных? Лучше бы, конечно, таких ситуаций не было, однако хамства у нас еще хватает, а я его не переносу. Конечно, стараюсь сдерживать себя, памятью о спортивной этике, все же самбо есть самбо, тем более, что однажды я вметшался, рука от удара вспухла, и я чуть было не сорвал соревнования. Но бывают моменты, когда забываешь обо всем... Еду как-то в автобусе, заходит эдакий здоровенный пьяный лоб, плюется, ругается, ко всем пристаёт. Мужчины головы втянули в плечи, будто и не видят ничего, а женщины, конечно, пытаются его напугать. Женщины в таких случаях, надо заметить, куда смелее мужчин... Я лишь пристально посмотрел на него, а ему это шибко не понравилось. Слово за слово, я про милицию сказал, он ко мне хватает меня в охапку, тащит к выходу, проучить, значит, захотел. Ну разве в таком случае сдерживать себя? Пришлось применить прием... Конечно, владея самбо и дзю-до, чувствуешь себя уверенней в любых ситуациях, но я за то, чтобы применять их только в спортивной борьбе.

Еще такой вопрос, Халим. В спортивных кругах, да и не только в спортивных, иногда пытаются решить за тебя дилемму: уезжать или не уезжать из Ангарска! Как ты настроен!

— Никуда я уезжать не собираюсь. Сибирь — мой дом, моя родина. Приглашения, конечно, были, во многие города, в том числе в Москву, Фрунзе... Не могу утверждать, что в моей жизни ничего не может измениться, но на ближайшие годы программа у меня ясна — если спортивное счастье не отвернется от меня, то на Олимпиаду уезжать из Ангарска.

Что ж, Халим, впереди у тебя Япония, потом Испания — чемпионат мира. Я беру на себя смелость от имени всех ангарчан пожелать тебе крепких нервов, выдержки, смелости и настроения на новые победы. Одним словом, успехов тебе!

— Большое спасибо. Постараюсь не подвести свой город. Беседу вел А. КРИВОЙ.

СЧАСТЛИВЫЕ МИНУТЫ ХАЛИМА ГАРЕЕВА

Беседа с чемпионом межконтинентального турнира, победителем кубка мира, мастером спорта международного класса, воспитанником Ангарской школы «Самбо-75» Халимом Гареевым.

нер уже и забыл о нем. Жизнь есть жизнь, мы это все понимаем, особенно жизнь в спорте. Я сам пережил такое. После турнира в Томске, очень радостного для меня, я серьезно заболел. Я медик по образованию, и сам почувствовал, что это серьезно. В общем, жизнь повернулась ко мне совсем не отрадной стороной, о самбо думать не приходилось.

Проболел долго, но все время чувствовал поддержку Невзорова. Не как Невзорова-тренера или Невзорова-самбиста, а как Невзорова-человека. По натуре я упорный, но в те дни, в месяцы болезни, бывали минуты, когда и я сдавал... Сердечное участие в моей судьбе Невзорова во многом предопределило мой дальнейший спортивный путь...

Возьмите его организаторские способности, пробивную силу невовзоровского характера. Организовать вторую в стране специализированную школу самбо! После Москвы! И где? В городе, в котором этот вид спорта, в общем-то, не культивировался. Сколько надо было пройти инстанций, сколько доказывать, убеждать! Конечно, надо отдать должное и руководству СК «Ангара», и руководству объединения «Ангарскинефтеоргсинтез», но при всем при том порох зажигал Невзоров, не обращая внимания на то, что и сам мог «сгореть». Теперь название — школа «Самбо-75» — стало привычным для Ангарска. И этой школе будут благодарны многие и многие мальчишки, большинство из которых переступает ее порог в звании «трудных» подростков.

Как сложилась твоя спортивная судьба после болезни!

встрече борцов СССР — Японии в городе Владивостоке. Как писали в газетах — выиграл незаметно. А я тогда простудился, пришлось здорово понервничать. И считаю, что этот турнир выиграл просто характером. Хотя тренер Японии Виктор Кога другого мнения. Он внимательно наблюдал за схватками, а после последней моей встречи, подбежав ко мне, повторил, выставив большой палец: «Тэхника — во! Тэхника — во!».

... Здесь, во Владивостоке, я и узнал, что поеду в Испанию на первый межконтинентальный турнир по самбо, где и разыгрывался кубок мира.

Теперь поподробнее о турнире. Что больше запомнилось, как проходили встречи!

— Впечатлений уйма, я ведь впервые выехал в составе сборной СССР за рубеж. В Испании пробыли десять дней, посетили многие города, музеи. Соревнования проходили два дня в городе Овьедо в большом манеже. Зрителей несколько тысяч, болельщик эмоциональный, темпераментный. В нашей команде было 10 самбистов, каждый выступал в своей весовой категории, я — в весе 57 кг. Мне пришлось бороться пять раз.

Вышел на первую встречу — с испанцем, чувствую, ноги дрожат, волнуясь страшно, ведь чужая страна, чужой зритель, все чужое. Выиграл у испанца довольно легко, неожиданно для себя даже. Тут я стал намного уверенней. Вторая встреча — с японцем. Японец меня сразу как шарахнул! Ого, мелькнула мысль, вот это настоящее самбо, тут гляди в оба... Потом боролся с японцем, снова с испанцем и канадцем. Все встречи выиграл с

Сразу после соревнований нас окружили испанские коммунисты. Они сразу взяли команду под свою опеку, предоставили нам машины, стали для нас гидами во всех поездках по стране. В Испании в те дни было очень тревожно, и мы были очень благодарны им за все, что они для нас сделали... Там, на турнире, снова встретился с тренером Японии Виктором Кога. Он без раздумий сразу же пригласил меня в Японию, куда я и собираюсь в апреле.

Какова программа соревнований в Японии!

— Это будут показательные выступления сборной СССР по самбо и дзю-до. Известно, что японцы особенно сильны в дзю-до. Вот нам и приходится сейчас усиленно готовиться. Кто будет в составе нашей сборной, пока еще точно не определено, но на меня виза на въезд в Японию уже оформляется. Первые соревнования, по всей вероятности, пройдут в Токио, затем предполагается поездка по продажам с показательными выступлениями... Ну, а дальнейший этап — это подготовка и участие в первенстве мира по самбо в Испании. До него осталось полгода.

Халим, какой распорядок твоего рабочего дня!

— Утром усиленная физзарядка, на протяжении дня три тренировки. В программе — бег, различные упражнения, отработка приемов. Более всего отработываю имитацию приемов. В общей сложности на тренировку уходит в среднем в сутки 10—12 часов.

Ну, а свободное время!

— Практически его не бывает. Если не в поездке, не на сорев-

ЮБИЛЕЮ КОМСОМОЛА

23 февраля в кинотеатре «Пионер» состоится торжественное открытие кинолектория «Славными традициям Ленинского комсомола — достойное продолжение!».

На занятиях кинолектория школьники познакомятся со славными делами героического комсомола в годы гражданской и Великой Отечественной войн, первых пятилеток, освоения целины, с его сегодняшними трассами мужества и побед. Встречи с непосредственными участниками событий будут сопровождаться показом кинофильмов «Александр Пархоменко», «Комсомольск», «Горячий снег», «Молодые» и других.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 21 февраля

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 8.00—«Время».
 8.35—Утренняя гимнастика.
 8.55—«Один за всех, все за одного».
 9.35—«В бой идут одни «старики». Художественный фильм.
 11.05—«Военные сороковые». Фильм-концерт.
 С 11.55 до 14.00—Перерыв.
 14.00—«Я — лейтенант». Документальный фильм.
 14.30—«Ребята настоящие».
 15.15—Чемпионат мира по лыжному спорту. Гонки на 5 км. Женщины.
 16.45—«Год третий — год ударный». «Путь к эффективности и качеству — реконструкция».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 17.30—«Приангарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 17.55—Премьера фильма-спектакля Государственного академического Малого театра Союза ССР Вс. Вишневский. «Оптимистическая трагедия».
 20.30—«Время».
 21.00—«Солдат без песни — не солдат». Фильм-концерт.
 21.25—«Встреча писателей с войнами Таманской дивизии».
 22.45—Новости.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 17.30—Новости.
 17.45—«Загадочная планета». Мультфильм.
 С 17.55 до 19.30—Перерыв.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 19.30—«Наш комментарий». «Опыты переводчиков — широкую поддержку».
 19.50—«60 героических лет». Передача посвящается воинам-сибирякам.
 20.50—«Писатель и его герой».
 21.35—«Остров Тюлений». Документальный фильм.
 21.50—«Иркутск театральный».

СРЕДА, 22 февраля

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 8.00—«Время».
 8.35—Утренняя гимнастика.
 8.55—«Ребята настоящие».
 9.40—«Весна на Одер». Художественный фильм.
 11.15—«Клуб кинопутешествий».
 С 12.15 до 14.00—Перерыв.
 14.00—Программа документальных фильмов.
 15.05—«Наш сад».
 15.35—«Народные мелодии». Концерт.
 15.50—«Знаи и умей». Передача для юных техников.
 16.35—«Слава тебе, краснозвездный герой!».
 17.00—«Отзовитесь, горнисты!».
 17.30—Новости.

17.45—«Подвиг». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза генерал армии П. И. Батов.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 18.45—«Сельский календарь». «Почин нижеудинских механизаторов в действии».
 19.05—«Приангарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 19.30—Праздничный вечер в Концертной студии Останкино, посвященный 60-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота.
 20.30—«Время».
 21.00—Продолжение праздничного вечера в Концертной студии Останкино.
 22.40—Тираж «Спортлото».
 22.50—Новости.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 18.45—Чемпионат мира по лыжному спорту. Гонки на 15 км. Мужчины. Передача из Лахти.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 19.30—К 60-летию Советской Армии. «Страницы бессмертия».
 20.35—«Дороги творчества». Литературно-художественная программа.
 21.50—«Круг жизни». Научно-популярный фильм.
 22.40—Концерт оркестра Иркутского высшего военного авиационного инженерного ордена Красной Звезды училища имени 60-летия ВЛКСМ.

Кино

«МИР» — Вооружен и очень опасен (цветной, широкоформатный). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ОКтябрь» — Чистыми руками. Последний патрон. 14, 17, 20. Верхнее фойе — Дикий Гаврила. 15.

«ПИОНЕР» — РС. 10, 12, 13-40, 15-30. Табор уходит в небо. 17-20, 19-20, 21-20.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Ненависть. 10, 11-40, 13-20 (удл.). 16-10, 17-45, 19-20, 21-20 (удл.). Зал «Восход» — Карманные деньги (Франция). 11-50, 17, 19, 21 (удл.). Самый сильный! 10-10, 13-40, 15-20.

«ГРЕНАДА» — Служебный роман (2 серии). 13-40, 16-30, 19-20. Романс за крону. 12, 22. Там вдали, за рекой. 10.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Меня это не касается. 15, 17, 19.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Служебный роман (2 серии). 14, 17, 20. Верхнее фойе — Мультсборник № 6. 14-10.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Слово для защиты. 16, 18, 20.

«ПОБЕДА» — Только вдвоем (широкоформатный, цветной). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21-35 (удл. — Между небом и землей).
 Открыта предварительная продажа билетов на кинофильмы «Вдовы» и «Позови меня в даль светлую».

РЕКЛАМНЫЙ ЛИСТОК

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу:

В учреждение внутренних дел — начальника военизированной пожарной команды, инженеров, мастеров по металлообработке, уборщиц, сторожей.

В предприятия торговли города — инженера по технике безопасности, товаровед, администратора, продавцов, лоточниц, уборщиц, кухонных работников, художника-оформителя со специальным средним или высшим образованием.

В учреждения здравоохранения — инженера и технолога, знакомых с холодильными установками, врача-рентгенолога, медицинских сестер, санитарок.

В предприятия управления коммунального хозяйства — подсобных рабочих, электрослесарей, электромонтеров, монтеров путей, механика, автоэлектрика, кузнеца, автослесарей, трактористов, бульдозериста.

В предприятия Министерства энергетики и электрификации СССР — котлоочистов, слесарей по ремонту технологического оборудования, слесарей-трубопроводчиков, токарей, каменщиков, нянь в детские сады, электрослесарей и электромонтеров, плотников, мотористов, сварщиков, инженера-конструктора, механиков группы наладки и испытаний.

На заводы города — слесарей-монтажников, электрогазосварщиков, каменщиков-бетонщиков, столяров-плотников, огнеупорщиков, электромонтажников, автослесарей, автокрановщиков, машинистов компрессоров, маляров, прораба и мастеров-строителей, токарей, фрезеровщиков, зуборезчиков, строгальщиков, котельщиков, формовщиков, модельщиков, термистов, машинистов мостовых кранов, трактористов, земледелов, грузчиков, обрубщиков, штамповщиц, сварщиков контактной сварки, контролеров ОТК, уборщиц, слесарей сантехзаготовок, бухгалтеров с опытом работы, инженера по технадзору, инженера-технолога, техника-технолога, механика гаража, слесарей КИП, обжигальщиков, грузчиков сырья, приемщиков-сдатчиков, компрессорщиков.

Бюро приглашает на работу операторов информационно-вычислительных машин и учеников операторов, мастеров и начальников смен, знакомых с горным делом.

Все необходимые сведения, а также направления на работу можно получить в бюро по трудоустройству и информации населения. Адрес бюро: квартал 30, дом 4. Часы приема: с 9 до 16, кроме субботы и воскресенья. Проезд трамваями № 1, 2, 4, 6, остановка «Рынок». (239).

Трест Востокхиммонтаж объявляет набор на двухмесячные курсы изолировщиков. Принимаются лица в возрасте не менее 18 лет, годные для работы на высоте.

Начало занятий 15 марта 1978 года. Обучающимся выплачивается стипендия 76 рублей в месяц. По окончании учебы направляются на работу в Ангарск, Зиму, Красноярск.

Справки по телефону 4-37-53. Проезд автобусом № 6 до конечной остановки «Поселок Новый-4». (273).

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:
 проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдела информации — 2-85-90, отдел промышленности и общественной приемки — 2-48-88, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 2-85-82, бухгалтерия, отдел объявлений — 2-85-91, корректоры в типографии — 2-20-88.

Для работы в школах города приглашаются учителя физики, математики, литературы, биологии, начальных классов, французского и английского языков, трудового обучения, воспитатели. Обращаться в бюро по трудоустройству. (213).

Комитет ДОСААФ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» объявляет набор на курсы водителей 3-го, 2-го, 1-го классов, мотоциклистов. Обращаться: управление РМЗ, здание бюро пропусков, комитет ДОСААФ, телефон 7-84-56. (28).

При детской больнице № 1 организуются дневные одногодичные курсы медсестер-воспитателей для детских яслей. Принимаются лица со средним образованием, курсы с отрывом от производства.

Прием документов с 14 до 16 часов ежедневно по адресу: квартал 88, помещение детской поликлиники № 2, 2-й этаж, кабинет № 5. (255).

Институт повышения квалификации объявляет конкурс на замещение вакантных должностей: заведующих кафедрами экономики и управления, технологию нефтеперерабатывающих и нефтехимических производств.

Срок подачи документов — один месяц со дня опубликования объявления о конкурсе. Документы согласно положению о конкурсе направлять по адресу: 665830, г. Ангарск-30, Героев Краснодарца, 9, директору ИПКнефтехима, телефоны: 2-38-92, 2-33-76. (157).

Городское экскурсионное бюро предлагает путевки на турпоезда по городам: Средней Азии (Алма-Ата — Фрунзе — Ташкент — Фергана — Самарканд — Душанбе — Бухара — Ашхабад — Алма-Ата). Звезд с 3 марта. Стоимость 225 рублей. Белоруссии — Прибалтики (Смоленск — Минск — Брест — Вильнюс — Каунас — Калининград — Рига — Таллин — Омск). Звезд с 3 апреля по 22 апреля. Стоимость 239 рублей.

За справками обращаться по телефону 2-63-13. (232).

Вниманию заказчиков!

Ателье «Мечта», расположенное по проспекту К. Маркса, 29 (телефон 2-20-19), предлагает новый вид услуг — обтяжку пуговиц с металлическим ободком и изготовление пуговиц разных цветов и форм из сутажа. Для этой цели можно использовать остатки ткани изделия, сшитого в любом ателье города. Пользуйтесь услугами ателье! (242).

Вниманию ангарчан!

Скорняжное ателье «Белка», расположенное в квартале 76, дом 8 (телефон 2-34-51), имеет в наличии цигейковые воротники черного цвета для ремонта меховых шуб. В короткий срок ателье может обновить мужскую, женскую или детскую шубу. Пользуйтесь услугами ателье! (242а).

ГОСБАНКУ срочно требуется инкассатор. (99).

Коллектив больницы строителей скорбит по поводу преждевременной смерти старшей медицинской сестры физиотерапевтического отделения

ВАСИЛЬЕВОЙ
 Татьяны Гурьяновны и выражает искреннее соболезнование мужу Владимиру Михайловичу, дочери Ларисе, родным и друзьям покойной.

Коллектив завода котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов с глубоким прискорбием извещает о трагической смерти

КОЗЛОВА
 Владимира Михайловича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

СУББОТНЕЕ «СПОРТЛОТО»
 Результаты 7-го тиража субботнего «Спортлото» (5 из 36), состоявшегося 18 февраля.
 1-й тираж: 1 (баскетбол), 7 (велотрек), 18 (легкая атлетика), 32 (фехтование), 35 (хоккей на траве).
 2-й тираж: 2 (бятлов), 7 (велотрек), 21 (парусный спорт), 25 (санитарный спорт), 27 (современное пятиборье).

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Меняю двухкомнатную квартиру на две однокомнатные или на однокомнатную и комнату. Обращаться: кв. 86, дом 15, кв. 33, в выходные дни. (276).

Меняю четырехкомнатную благоустроенную квартиру (4-й этаж, в центре Ангарска) на двухкомнатную в центре г. Иркутска (районы Кировский и Октябрьский). 1-й этаж не предлагать. Телефон 3-40-64, адрес: 93-17а-75. (274).

Меняю трехкомнатную квартиру (54 кв. м) на двухкомнатную и однокомнатную. Обращаться: 51-й квартал, дом 25, кв. 2. Телефон 9-88-78. (283).

Меняю двухкомнатную полнметражную квартиру (31 кв. м, 3-й этаж, 2 балкона, солнечная, кухня 12 кв. м) на трехкомнатную крупногабаритную в центре города. Обращаться: 59-3-16 или по телефону 2-53-28, после 18 часов. (247).

Меняю однокомнатную квартиру (18 кв. м, в центре, 2-й этаж) на равноценную в 11-м микрорайоне или юго-западном районе. Обращаться: 72-14а, кв. 20, после 20 часов, кроме пятницы, субботы. (252).

Меняю однокомнатную квартиру и комнату на двух- или трехкомнатную квартиру. Обращаться по телефону 2-29-95 или 4-40-23, после 19 часов. (270).

Меняю однокомнатную благоустроенную полнметражную квартиру в центре Ангарска на однокомнатную благоустроенную в Иркутске. Обращаться: Ангарск, телефон 2-36-90. (269).

Меняю двухкомнатную квартиру в Цемпоселке, ул. Бабушкина, дом 17, кв. 8, на однокомнатную квартиру в городе. Обращаться после 18 часов. (268).

Меняю две малогабаритные квартиры, одна в микрорайоне, на трехкомнатную в 80-и, 81-м квартале. Узнать по телефону 3-43-66. (253).

Утерянный студенческий билет за № 772035, выданный Иркутским политехническим институтом на имя Кузьминской Елены Викторовны, считать недействительными. (272)

Утерянный студенческий билет № 18-я на имя Яковлевой Елены Геннадьевны считать недействительными. (285).

Коллектив ремонтно-строительного управления ЖКУ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает искреннее соболезнование начальнику ОМТС Юрину П. А. в связи с тяжелой утратой — смертью отца

ЮРИНА
 Андрея Ильича.